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Debrecen, Főtér, Lampreokt-palct*, fellsrtn; 
*z ü«varban hitel

Andrássy és Fejérváry 
Bécsben,

A döntés előtt
További kihallgatások.

Már csak csodának kellene tör­
ténnie, hogy a béke ne legyen meg. 
Avagy nem csodának, hanem nagy 
csalódásnak kellene jönnie, a csa­
lódás pedig abból állana, ha ki­
sülne, hogy Bécs nem akar bókét 
es megegyezést, hanem meghódo­
lást, alkotmányfeladást és holmi 
parlamentáris formákba burkolt 
tényleges abszolutizmust.

Mert mese, hogy a koalíció re­
zei emeli, bölcs mérséklete holmi pil­
lanatnyi fellobbanások hatása alatt 
ismét olyan alakba öntötte volna a 
leendő kormány programmját, hogy 
mód nyujtatnék a koronának az új­
ból való meiev visszautasítására és 
a szerencsésen fűzött békeszálak 
kettévágására.

A részletek a jelen pillanatban 
mellékesek. Kár is volna ilyeneket 
firtatni, mert tényleg az ildomos 
titoktartás leple fedi a programmot 
es félig elejtett szavak alapján fö­
lösleges oly tégy eket bírálni, ame- 

.. néhány nap múlva lénye­
gükben kerülnek a nagy nyilvános­
ság elé.

Kétségtelen, hogy Andrássv mai 
kihallgatása nem fog lesújtó, ava^y 
csak részlegesen is bántó kudarc­

cal végződni. Bécsi tudósítónk je­
lenti, hogy Andrássy t most igazán 
örömmel várják az udvarnál, ahol 
eppen annyira vágynak a békére, 
mint Magyarországon oiszágszerte.

Az, hogy a koalíció a maga 
kormanyalakitó készségét nem egy­
szerű hódoló irattal jelenti be, ha­
nem magyaráz és követel is, semmi­
képpen sem fogja megakasztani a 
tárgyalások folytatását, mert nem a 
íormát, hanem a lényégét nézik 
mely a korona elé máris eljutott 
hírek szerint megóvja a törvényes 
lelsegjogot és a nemzet méltóságát 
egyaránt.

Ma az a hír járja, hogy most 
első sorban Kossuth Ferenc meg­
hallgatása következik. Aligha. ° 

Alapos értesülések szerint a 
király elsőbb átveszi Andrássv elő­
terjesztését és a döntést fentartja 
magának, ami annyit tesz, hogy a 
király bizalmas tanácsosaival fópía 
meghányni-veíni a formulázott bé­
kejavaslatot ős az erre adott válasz 
lesz-az ultimátum. Hogy ennek át­
vétele végett Andrássy Becsben 
marad-e, vagy újból meghívják 
vagy pedig a kormány utján juttat­
juk Andrássy kezehoz, aziránt nin­
csen még hírünk ’ de ez egészen 
mellékes körülmény.

. , álihelyt Andrássy a végleges 
királyi elhatározás birtokába jut, a 
vezérek összehívják a pártértekezle- 
teket és ezek elhatározásától teszik 
függővé a kormányalakítási készség 
formális bejelentését.

A partertekezletek után követ­
kezik a király jövetele Budapestre 
es ebben a stádiumban rákerül a 
sor Kossuth Ferenc és a többi párt- 
elnök, valamint az országgyűlés 
elnökeinek meghallgatására, ofe ezek 
a meghallgatások már nem a pro- 
grammra, hanem a többség megala­
kításának, valamint a ka bin eiaiaki- 
tás külsőségeire fognak hivatkozni.

Körülbelül február 32-ére vár­
ható a helyzet teljes rendezése és 
az uj kormány kinevezése. Ha 
odáig eljutunk, újabb bonyodal­
maktól nincs mit tartani, mert az 
esetleges elégületlenek csoportja 
oly kicsinynek ígérkezik, hogy nem 
igen lesz képes sok vizet zavarni.

Ez volna a helyzet, melyre 
Fejérváry ős társainak bécsi uta­
zása nem lesz nagy befolyással. 
Abban kétségtelenül szándékosság 
van, hogy Fej ér vary ismét Andrássy- 
val egyidejűleg van Becsben.

Minden a király akaratától 
függ és kifejezetten le kell szegez­
nünk azt a tényt, hogy ha ez a 
most^ szinte kétségtelenül biztosnak 
látszó béke nem jön létre, igazán 
nem a nemzeti többség képvisele­
tének akaratán múlik.

EGYHÁZ B8 ISKOLA.

A ravasz anyóka.
Humoros történet.

írta : Hjalmnr Hőglund.
Svendson Péter édes anyja mindig az 

elet szomorú oldalát tekintette és mindig 
elégedetlen volt, ha legalább napjában ogy- 
bzer nem panaszkodhatott a sok nyomoru- 
i f“/? a földi lét szerencsétlenségeiről, 
isten óvj on Isten vigasztaljon meg! Ezzel 
vegezte rendesen a siránkozásait. Azután 
nagyot sóhajtott.
Ahp]r AZ *ud™ruk nagy volt és jó módban 
mnLfu *, elismerte és ilyenkor elégedetten 

-f0tt‘uDeA? csak addiK tartott, a mig Jp du^.y°K Mihelyt valakivel találkozott 
siráma23"131 klnyitotta’ felhangzott az örökös

ffittn hétfői reggelen elment hozzá Bri­
git anyja, ez a látogatás már jelentet vala- 

írf* “ár “egitták, a helyi ujdonsá- 
evv.í Far.tle.tárgyalták és Svendson anyó 

T Az Isteü óvjon! isten
aífvia l,Jw Sóhajtott, nyögött és Brigitta 
marlrlria készülődött is távozásra.‘ De 
maradUis ennek jelentősége volt.

A had tegnap ismét nálunk járt 1

Presbiteri gyűlés. A debreceni ev. 
rof. egyház február 4-én —• vasárnap —■ 
délelőtt 10 órakor, az egyház tanácstermé­
ben presbiteri gyűlést tart. Tárgyai: 1. Je­
lentés arról, hogy a f. évi január 28-án tar­
tott presbiteri gyűlés jegyzőkönyve febru*

kezdte a beszédet Brigitta anyja.
— Mit jelentsen oz? — gondolta ma­

gúban az anyó, de hallgatott erről és igy 
szolt: Úgy ? Az utóbbi időben gyakran volt 
nálatok. Tetszik neki a házatok ?

Igen.
Kis szünet állott be, azután Brigitta 

anyja így szólott:
A ti házatok elég nagy és teher- 

mentős. Miután Brigitta és ő szeretik egy- 
mást, szeretném tehát hallani tőled, hogyan 
velekedol erről.

bvundsen Péter anyja az örvendetes 
meglepetéstől majdnem elejtette a tálcát, 
de elpalástolta gyorsan az izgatottságot és 
nyugodt maradt.
__ ~ Miért mondjak nem-ot, ha szereti?
De mégsem oly könnyű és mélyen felsó­
hajtott.

Brigitta apja a vidék leggazdagabb pa­
rasztja volt. Svondsen anyja tehát ez ellen 
nőm élhetett kifogással; de nem mutatta, 
hogy megelégedett volna. Pedig 6 biztatta a 
hát, hogy járjon el Brigittához.

Látod — mondotta Brigitta anyja 
a mi udvarunk nagy és jó pénzt hoz; a 

ti udvarotok is jó és e kettő együtt a leg­
szebb birtok lesz az egész vidéken.

— Igaz, igaz, — válaszolta az anyó — 
de bennünket nem lehet csak úgy kidobni 
innen. Még nem vagyunk olyan öregek.

Délidőre hazaért Svondsen Pótér. Ebéd 
után pipára gyújtott, azután a feleségére 
pillantott, aki a tűzhely körül volt eí- 
ioglalva.

Öregem, — szólott — ma reggel el­
adtam az erdő-parcellát.

, , ~ Dlment a jó dolgod, ember, hogy 
eladtad ! ? — ijedezett az anyó.

Pedig azelőtt gyakran biztatta, hogy 
adja el. A gazdasághoz nem értett, de a 
piros és kék bankókat kedvelte, hát még a 
csengő aranyakat!

— Mennyit kap érte ?
—- En huszonötezer koronát kértem és 

a részvénytársaság tizenötezer koronát igfo. 
vegre is .megegyeztünk húszezer koronában.

— megint nem voltál kitartó! En­
gedte! a rábeszélésnek — siránkozott az 
anyó, bár sohasem hitte, „hogy ilyen magsa 
arnan fogják eladni. — Ötezer korona nem 
játszik szerepet, ily nagy társaságnál. Nálunk 
azonban igen. O, ilyen a világ! isten óvjon! 
Isten tartson meg!

Elég már, öregem, felelte bosszúsan 
a paraszt és felemelkedett. Jó üzletei csinál-
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hó l-só napján hitelesíttetett. 2. Az egy­
házmegyei levéltár részére állandó helyiség 
adása tárgyában. 3. A gazdasági bizottság 
végzése az 1906. évi költségelőirányzat be- 
terjesztéee tárgyában. 4. A felsőbb leányis­
kolái igazgatótanács végzőse az cv. ref. ta­
nítótestület az iránti kérvénye tárgyában, 
hogy tagjainak a felsőbb leányiskolába és 
a tanitónőképzőbe járd leányai tandíjmen­
tességet nyerjenek.

A debreceni ev. ref. egy­
ház működése.

A folyó év költségelőirányzata.
Debrecon, febr. 2.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni ev. 
ref egyház kiadta 1906. évi költségelőirány­
zatát.

Természetesen az egyház, mint minden 
évben, most is sokat fog áldozni kulturális 
és emberbarát! célokra.

A nagy számú és szegény tanulók 
kitanitására, segélyezésére szolgáló alapokon 
kívül 116,893 koronát vett fel úgy szükség­
letül, mint fedezetül az ingyen iskoláztatási 
pénztár költségvetésébe. A koldus-ápolda 
kiadási és bevételi előirányzata 25,451 K, 
az ispotályi pénztáré 13,209 K.

Az egyházi közszükségletek költség- 
vetése 133,114 koronára van előirányozva. 
Ebből az egyházi tisztviselőkés alkalmazot­
tak 28,875 koronát kapnak, a főiskolai sze­
nior és a mogyoi legátusok 1161 koronát. 
Az egyházi adó 35,000 koronára vau elő­
irányozva, mint befolyó jövedelem, míg föld­
es házbérekből 31.775 korona, kamatokból 
11.802 korona. Tanuló árváknak ruhával 
stbivel ellátására 3860 korona vau felvéve, 
szegény családok segítésére 700 korona.

E mellett természetesen egy rakás jó­
tékony alap áll az egyház rendelkezésére 
ösztöndíjakul, iskolák céljaira, temnlomi s 
imaházi célokra.

A Mária Terézia-fóle árvatartó alap, 
melyből árvákat segélyeznek, ruhával, láb­
belivel, könyvekkel ellátnak, 30,598 koronát 
kamatozik az 1906. évben.

Adományok a debreceni 
egyetemre.

A fugyivásárhelyi példa után.
Debrecen, február 2.

Hogy a létesítendő debreceni 
egyetem ügye iránt az érdeklődés

Lám. Hiszen nem sok hasznát vehettük az
erdőnek . . .

Esto az öreg Svendsen a jegyző kísére­
tében ment haza. Szokatlan látogató volt 
ebben a házban.

3ó estét! •—• köszönt a hivatalnok. 
“ Egy levél miatt keresem föl magukat. 
Egy ismerős család bízott meg azzal, hogy 
szerezzek nekik nyári lakást, és mivel ma­
guknál található a legszebb, idejöttem meg­
kérdezni, elfogadnak-e nyári lakókat ?

Ez az ajánlat tetszett Svodsen anyó- 
nak. Gyorsan kiszámította, hogy mennyi 
haszna volna ebből. Mennyit nyerne a ház- 
beron ? Mennyit számítson fel a tejért a 
husért és a főzolókórt? És örült a szive 
hogy kirakhatja majd az ezüst dolgait és 
megfogják csodálni és Brigitta anyja irigy­
kedni fog a sikereire. De nem azt válaszolta, 
amit gondolt.

~ U, az Isten vigasztaljon, a legjobb 
akaratom mell ott sem lehet. Ilyen finom 
emberek számára nőm vagyunk berendezve. 
Es a sok kar, a nagy lelfordulás! A nagv 
fáradságért sincs köszönet ée — hát mii 
lehet nyerni a nyári lakókon y

A jegyző nem ismerte a ravasz anyó­
kát és így válaszolt;

és áldozatkészség az egyházkerület 
szűk látkörü határozata dacára is 
megvan az egyes kerületbeli egy­
házak és magánosok körében, an­
nak dokumentálására elég ha a bár 
szerény, de gyakorta érkező ado­
mányokat ügyelem be vesszük.

A fugyivááárhelyi tiszteletes-pár 
emlékezetes példájának hire befu­
totta az egyházakat és újra meg­
nyitotta az áldozatkészséget. Azóta, 
hogy a fugyivásárhelyi szerény 
viszonyok közt élő lelkész fenséges 
áldozatát meghozta a kultúra oltá­
rán, csak egy. hét telt el s azalatt 
újra megindultak az adományok, 
úgy hogy a közeli három nap alatt 
a következő újabb adományok ér­
keztek az egyetem javára : a kis- 
kolcsi ref. egyház 40 korona. A 
pettyóni ref. egyház 20 korona. 
Apai ref. egyház 16 kor. 10 üllér. 
A patdházai ref. egyház 14 korona. 
Az avasujvárosi ref. egyház 140 
korona. A nagykolosi ref. egyház 
20 korona. Király Antal bökönyi 
ref. lelkész 30 korona, a vámfalui 
ref. egyház 20 korona, a nagypa- 
ládi ref. egyház 100 korona. A 
méhteleki ref. egyház 50 korona. 
Az anaczi ref. egyház 200 korona.

Mindez viszont fényes tanúbi­
zonyságot tesz Széli Györgynek, a 
nagybányai ex'-, ref. egyházmegye 
uj esperesének lelkes és buzgó 
munkásságából, mert ezek az újabb 
adakozások mind az ő egyházme­
gyéjében történtek.

Ez a szakadatlan áldozatkész­
ség, ez a folyton szaporodó ered­
mény a legszebben beszél azok 
igazsága mellett, akik az egyház­
kerületi közgyűlésen olyan lelke­
sen harcoltak a debreceni egyetem 
ügyéért.

I Xí?;

A bíró ur nem tud írni. Hol volt, 
hol nem volt, azaz hogy kincses Biharország 
egyik sötét kis falujában történt, hogy bírót 
választottak. Még pedig Márkaszék községé­
ben. Megválasztották a mogyorófapálcával 
járó tisztességre az öreg Popa Flórát, aki

Ostooaság! Maguknál elég finom 
az élet és az uraság jól fizet.

—- O, de az idő, amit elrabolnak tő­
lem. De ha a költségeinket megtérítik, — 
na nem mondok ellent. Hiszen szívesen 
segítek embertársaimon, ha nem kívánják 
— ingyen.

Vacsora után a paraszt megelégedet­
ten gyújtott pipára.

— Ma jó napunk volt. A fiunkból 
vőlegény lett, áz erdőt jó pénzért adtam el 
és szép nyereségünk lesz ezeken a nyári 
lakókon is. --n

Es Svendsen anyó szintén boldog volt 
mert egész életén keresztül még sohasem 
volt olyan napja, hogy ravaszságával ne 
szerzett volna kamatokat. Csakhogy ő min­
dig elrejtette az örömét és siránkozott.

A nun kát elrabolták, az erdő elve- 
szett nem vagyunk többé urak a házunk­
ban. Idegenek jönnek ide és parancsolni 
fognak nekünk. ^

A hangja elakadt. És sirt, mint ren­
desen. Do nagyon csalódnak, akik azt hi­
szik, hogy ezek a fájdalom könyei voltak, 
u, nem. Anyóka ravasz. Es csak őrömében, 
boldogságában sirt...

jóravaló ember is, vén is, meg is van a 
magához való esze, csak azt a fene betűvetést 
ki ne találták volna, mert irní meg olvasni, 
nohát ezt ippen nem tud a birő. Vagyis 
ami azt illeti, szép keresztet tud pingálni a 
becsületes neve után, — ha valaki leírta. 
Habár ez is olyan kereszt, ami az emberi- 
halálig nyomja, de a bírói hivatalra még 
Márkaszéken se kvalifikál, minélfogva a fa­
lubeliek megföllebbezték a választást az al­
ispánhoz, aki aligha fogja megengedni, hogy 
Márkaszóken Popa Flóra Ítélkezzék tovább 
is az elevenek és holtak fölött.

Baptiste hitközség Székelyhidon.
Székelyhidon baptista hitközség alakult. A 
budapesti központ megbizásából dr. Mészá­
ros Kálmán járt lent a székelyhídiaknál, a 
kik lelkésznek Szabó Sándort választották 
meg. Az alispáni _ hivatalnál bejelentették, 
hogy a baptista hitközség misszionárus mű­
ködést fog kifejteni Bihar-, Szilágy- és 
Szatmármegyék területén.

A város pénzfölöslege 
1905-ről.

14,000 korona fölösleg.
Debrecen, február 2,

(Saját tudósítónktól.) Debrecen 
város számvevői hivatalai uj év 
óta dolgoznak a múlt évi pénztári 
zárlaton. Az eredmény igen ked­
vező, amennyiben a költségvetés­
ben előirányzott kiadások majd­
nem 15,000 koronával kevesbedtek, 
illetve a bevételek ilyen arányban 
emelkedtek.

Részben a bevételek fokozása, 
részben a kiadásoknál nyert meg­
takarítások eredményeként azután 
a házipénztár 1905. évi zárlata 
14,436 korona és 01 fillér kész- 
pónzmaradványnyal zárult.

A zárószámadások, amelyek­
nek összeállítása most folyik s 
áprilisra fog elkészülni, tehát ked­
vező eredményt fognak íeltüntetni, 
dacára az egész országban észlel­
hető rósz gazdasági viszonyoknak.

A nyert pénzfölöslegről ezek 
a tavaszra elkészítendő zárószám­
adások fognak felvilágosítást nyúj­
tani. A várost, mint takarékos 
gazdát tüntetik fel az említett 
adatok.

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Személyi hir. Oláh Károly kulturta- 

nácsos tegnap hazaérkezett több hétig tartó 
szabadságidejéről s elfoglalta hivatalát

Kihallgatások a városházán. A Ko­
vács darabant főispán elveretése ügyéből ki­
folyólag elrendelt 18 fegyelmi ügyet Vecsey 
Imre főjegyző vezeti, aki megkezdte az ér­
dekelt rendőrségi tisztviselők kihallgatását. 
A kihallgatások délelőtt és délután serényen 
folynak a főjegyzői hivatalban.

A szegényügyi bizottság ma dél­
előtt 11 órakor Oláh Károly tanácsos elnök­
lete alatt ülést tart.

Negyven minimaxszekrény a vá­
rosnál. Debrecen városa — mint jelentet­
tük — több Miwmax tűzoltó-szekrényt ren­
delt meg, melyek tűz keletkezéseknél ered­
ményesen használhatók. Egymásután mind 
megérkeztek a szekrények s elhelyeztettek 
a feővetkezőkepen: szekrényeket kaptak, a
BZ}auiZj o dara,b,ot’ a szegényház 4, a köz­
vágóhíd o, a légszeszgyár 3 darabot, 2—2 
szekrényt kaptak a városi nyomda, epres­
kerti faraktár, téglagyár, mátai telep, város
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istállója és a városi szeszüzlet; 1—1 dara­
bot a városi levéltár, árvaszéki hivatal, pol­
gármesteri előszoba, főkapitányság, a nézzv 
kerületi kapitányság.

Jóváhagyott jótékonyság. A bel­
ügyminiszter tegnap leérkezett leiratában 
jóváhagyta Debrecen város ama közgyűlési 
határozatát, melylyel az egyetemi kórházak 
egyesületebe 200 koronával alapitó tagul 
belépett.

Betegség miatt a halálba.
Öngyilkos Írnok.

Debrecen, febr. 2.
(Saját tudósítónktól.) Eoy jól 

irányzott lövés ismét kioltott egv 
ember-életet. Gyarmathy Lajos, aki 
az,fv* r,eí>- egJháznál mint írnok 
J®“ alkalmazásban, revolverből 
tőbe lőtte magát. Rettenetes végzet, 
mely egy szépen indult életet ide 
kenyszeritett. Valamikor jobb na­
pokat élt.

A szép és boldog idők rég 
elvonultak már, ezzel együtt elpá- 
rolgotü a jó barátok serege is. A 
jólét helyett a szükség köszöntött 
be hazahoz s ajtója előtt a nyomor 
Kopogtatott.

Egyszerű, jómódú szülők gyer­
meke volt. Édes apja a szürszabó 
mesterséget folytatta s tekintélyes 
vagyonnal bírt. Gyermekét fényes 
nevelésben részesítette, aki közép­
iskolai tanulmányát bevégezve, az 
egyetemre orvostani hallgatónak 
iratkozott be. A gyász hir, hogy 
edes apja meghalt, ott érte. Tanul­
mányait abba hagyva, sietett haza 
hol nagy vagyon várt reá. Hatvan­
ezer koronát örökölt.

A vagyon elvakitotta, azt hitte, 
5 ™°.st m,ár úgy., is megél, ha 

nem dolgozik — ürömöket kere­
sett s kévés idő múltán már a vá­
roshoz írnoknak ment, utóbb ha-

minőségben az egyháznál 
működött. Szerencsétlenségét te­
rűn? av ,h?g3í , egészsége megren-
nnlhí v ?hez kor gyötörte, melyre 
enyhülést szerezni nem birt.

legnap reggel azután életének 
egy revolverlövéssel véget vetett. 
Konyok-utca 5. szám alatt lévő la- 
kasan Goldberger Dávid ugyan­
it®111 Jakos halva találta. A golyó 
h°^ái ,öalantekán találta s azonnali 
nalalat okozta. Asztalán egy, a 
Renc őrséghez cimzett nyitott leve­
sd volt: k’ me,yen ez a néhánJ 

. Gyógyíthatatlan betegségem
dini ?Vom magam agyon. Min­
őén bútor s minden egyéb Seres
Marié, nekem semmim sincs.

rr Gyarmathy Lajos.
tatü a !ajf A í'ooöorség kiszállít-
ii Ä z * ahonnan te-

™ég nem volt alkalmunk városunk-
etrvle^fJíw'ls -Zödi Marci egyenesen a nő­
egylet felkeresőre jött le Debrecenbe, hogy
mükS1SkéVla a ',0*ukony céI érdekében közre- 
mukódjék. A rendező bizottság a hangver-
össze tÖmh!t POntj?t is sikereson állította
Am»’ gmp k'mt dus *t0-

,p*Iotás,táncnak, melyet a Szent
lv/né?! .kgyKSlílotnek f- hó 3-iki tánceslé- 
Jn]P szombaton — bemutatnak, tegnap 
volt főpróbája zene mellett a „Bika“ disz- 
tormeben. Aki esak látta, valódi gyönyörrel
mellflf ml f \SaZ\ 6srégi magyar táncot, 
SSJJf4 mesterileg lejtenek. Hát majd szoru­
ló1®^,, t(j’ m,kor diszmagyarban táncol a 
ÍJ SÍp szingazdag, pompás, érdekes 

y k-p lesz az- Nem hiába kap­
kodják úgy a jegyeket, de sok gyönyörüsé-
batiláncestély?1“ Br‘,Sébet egres(Ue*

A kereskedelmi alkalmazottak hol- 
nap esti hangversenyének műsora egy szám-
FóthflSátdi0tt‘ A • rendezőségnek sikerült 
v , ridat kozremuködesre megnyerni. A

re,adklvül ízléses táncrenddel lepi 
meg a figyelmes rendezőség, kik mindent

mF az, ott megjelenteknek minden tekintetben élvezetes estét szerez

ségtelen konzekvencia, hogy a sikert erő- 
szakofm nem lehet. A sikerhez jó darab, 
e fogadható játék, énekes előadásokon pétim 
hang kell. Ha ez meg van, nyomában iákat 
a s kor is. A bohém szerelemnek csak t 
”5 i Ä volt nagy. A közönség felcsigázol; 
érdeklődéssel ment a színházba s reményé 
ben csalódott. Ez az oka annak, hogy ma 
a tegnapi harmadik előadást kis köLméi 
yfhh i szereplők közül most"
ZiLhyne, tíékefl es Sarkadi emelkedtek ki

Dorrit kisasszony. Sönthau Ferón, 
ily című darabjának szombaton lesz a bemu'
eíőTieei Vlgjáték főpróbáj"a gombaion dé?

- A mai előadások. A színház igazga 
tosdga meg az ünnepnapokat is felhasználj! 
%% boKy a közönség megtalálja szórako 
zásot. Ma, Gyertyaszentelő boldogasszon 1
aZS g!Í wt58 “SZ- fU
a..™lk0lI Mózes regejátóka, a „Jármi
vitéz kerül színre. Este az idei színi évac 
nagysikerű színmüve, a „Jerikó falai“ kei 
színre. 1"

mulatságos.
élvezethA^^Í, hansv6rBeny- Páratlan mü-
Debreoen város .f ÓIuíá? 5 érakor része 
ceni jótékony n/f' társadalmának. A debre-
vasásíal egybeköt?»? 08 tart>.meg ^ál­
versenyen Zöldi m! hangversenyét. A hang- 

y /öldl Maréi bemutatja művészetét,

Ifjúsági ünnepély. 
Hangverseny jótékonycélra.

Debrecen, febr. 2.
róm WthegmS-tanÍjÓrend• vezetdse alatt álló 
rom. kath. főgimnázium ifjúsága tegnap dél­
után nagy es intelligens közönség előtt fé- 
nyesen sikerült ünnepély keretében hódolt 
a jótékonyságnak. Ugyanakkor azonban két­
ségtelen tanúbizonyságát adta annak is 
hogy a zenei és szavalat! képesség masas 
színvonalon áll az ifjúság, körében A kik 
jelen voitak az ünnepélyen, nem csupán 
konvenmonáhs dicsérettel, de az elragadta­
tás hangján emelték ki a műsor nem egy 
számát, a melylyel az ifjúság igaz Ólvezetet 
t-s gyönyörűséget szerzett a dísztermet erre
SiégTet ,e,Jesen distingvilt

, Mindjárt a megnyitó, az ifjúság zene­
kara által előadott induló pompásan ébresz­
tette fel a johangulatot. Rendkívül tetszett
ff ,8 w,er.eac; ötod osztályos szavalata, aki 
Váradytól hatásosan szavalta a Melyiket9 
című költeményt. J

Mélységes hatást tett a közönségre 
Hegyi János hetedosztályos szavalata, a 
mdye az énekkar kísért. Később Gabányi-

ídita ielo Af önSJilkos oimü monológot, 
amelylyol derültségben tartotta a jelenlevő­
ket s nagyon méltóvá tetté magát, a zajos 
tapsokra Fölséges volt a Farkas Hetényi-
Í̂ tá\lnka- Pann,a- Maugner Arthur nyolcad- 
osztályos érzésteljesen adta elő a szavalati 
reszt es Erős Henrik hegedűn, Bárdosi 
Gyula cimbalmon, Brück Emil pedig zongo­
rán kísérték olyan szép sikerrel, hogy a ha-
™»mfe 0dx?m nyomán Genetikus tapsvihar 
zúgott fel. Nagy tetszéssel találkozott s ha- 
sonlo sikere volt a Boka kesergőnek, ame-

I« u Jönö nyocadosztályos adott
elő hegedűn és kisérte zongorán Irinyi Ist- 
ván. Mindkettőjük technikája hangulatos, 
színes játéka meglepte a jelenlevőket.

, pernek epilógja volt a szép ünnepély­
nek a Rákóczi emleke cimu zeneszám, a 

Mnekar adoW el6
A zenei számok szép sikeréből osztály­

rész jutott Fresz Endre kegyesrendi tanár­
nak is, akinek bőséges része volt az ifjúság 
sikerdus debujóben. J s

A rejtélyes öngyilkos fel- 
ismerése.

Könnyelmű nrí ember engyíl-

SZIWKÁZ.
rmn, ®°hóm eserelem. Teljesen megcsap-
?zérÍl«?dik^^ődós mellett folyt le a Bohém 
szerelem harmadik előadása, amelyből két-

Debrecen, február. 2.
, (Saját tudósitónktól.) Tetmar 

yegre kiderült, hogy ki volt az az 
állítólagos detektív, akinek kilétéi 
az öngyilkosság első napján nem 
sikerült megállapítani. Egy előkelő un családból származó, szép telet. 
segu fiatal ember : Inczédi Béla nut- 
noki körjegyző, akit a társaséfef 
elkényeztetett a aki épen akkor tért 
rossz útra, mikor a legfényesebb 
kilátások nyíltak meg előmenetel 
iere. Könnyelműsége családi életéi 
megmergezte, feleségétől külön élt 
, . , .e£r® is Debrecenbe jött, itt az
f"? koronását elmulatta sfőbe lőtte magat.
, „Tudósítónk az esetről a követ­
kezőket írja :

A rendőrséghez intézett táviratok.
i *A D.®hree®n szállodában történt rejté­
lyes öngyilkosság ügyében a debreceni rend-
far^g “e?mdlíotta a vizsgálatot, kipuhato­
landó, hogy ki volt az öngyilkos szép, de­
rek termetű, e őkeiően öltözött fiatal ember.

Gróf herényi Béla országos képviselő­
nek elküldték a lezárt levelet, úgyszintén
tiffiitPtuíií [jHsz1° nyjresyházai orvost is ér­
tesítették, hogy egy x~y aláirásu levelet 
hagyott itt az öngyilkos számára, azzal a 

’ Qhf)gy Debrecenben cérnáit
nfiÄ 1 árGSaa/y kifizetni. Az ér­
tesítésekre Saáry László nyíregyházai orvos 
táviratot küldött, jelentve, hogy az esti 9 
órai vonattal Debrecenbe érkezik '

, A fővárosi lapok értesítései nyomán a 
putnoki elöljáróság is sürgönyt küldött, je- 
íeutve, hogy onnan Inczédy Béla körjegyző 
hetekke ezelőtt eltűnt. Elküldték az By
öngyükosraáSát 1S’ 3mely teljesen rtUlett ™

Az öngyilkos felismerése.
temaí?" ««ff 7 nL^sz1.0 nyiregyhdzai orvos
mg?s eZeű "ra' ro,Ja,t,‘1 osakW“

telérMM.lt" í:“0 *6B,étS j

ns együtt ment fel dr. Saáryval a “ rendőr­
ségre, onnan pedig a közkórházba hajtattak 
u‘j^Z0om°ru menet volt, mikor bementek a 
halottas kamarába, ahol ott feküdt a fiatal 
ember elszintelenedett arccal.

Hatalmas termetéről is azonnal felis­
merte dr. Saáry László. Mikor pedig köze-
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lebb lépett hozzá s az elhunyt arcára ve­
tette tekintetét, felkiáltott:

— Igen, ez a sógorom! Inczédy Béla 
potnoki körjegyző .. . Szegény Béla I... 
tette hozzá könyes szemmel, 
j így tehát kétségtelenül meg lett álla­
pítva az öngyilkos kiléte.

— Mikor már a debreceni rendőrség­
től az első értesülést kaptam, tudtam, hogy 
nem lehet más, mint a sógorom.

4

Inczédy múltjából.
Inczédy Béla előkelő gömörmegyei 

családból származott. Igen előkelő rokonsága 
van, köztük több országos képviselő.

A nagyon tehetséges fiatal embert 
Pulnokon (Szabolcsmegye) választották meg 
körjegyzőnek.

A gyönyörű szál ember feleségével 
együtt nagy szerepet játszott Putnok társas 
étében.

— Az is volt a baja, jegyezte meg 
tudósítónk előtt dr. Saáry, az öngyilkos 
sógora, hogy nagyon szerették. Elkényez­
tették. Nem volt olyan mulatság, ahova 
meg nem hívták volna. Amilyen szép volt 
férfinak, olyan kedves modorú is volt. A 
folytonos mulatozás azután elvette a kedvét 
a munkától.

Feleségét, hivatalát elhanyagolta s csak 
a mulatozásoknak clt.

A válás.
Végro is folytonos civakodás volt a 

családi éleié. Az asszony megtudta, hogy 
férjének kedvese vau. Inczédy eleinte tagadta, 
de később nem titkolta:

— Jobb is, ha külön élünk! — tette 
hozzá.

El is váltak. A férfi pár héttel ezelőtt 
elhagyta Putnokot. A kik igen bizalmasok 
voltak hozzá, azoknak előre rebesgette, hogy 
Amerikába megy.

Január hó 22-ón bement Nyíregyhá­
zára a sógorához, dr. Saáry Lászlóhoz s 
kijelentette, hogy csakugyan Amerikába 
készül. Kérte, hogy adjon neki pénzt.

Dr. Saáry László igyekezett lebeszélni 
a sógorát. Kérte, hogy rendezze ügyeit s 
változtassa meg életmódját. Egyelőre adott 
neki 100 koronát.

Inczódy Béla azonban eltűnt nyomta­
lanul Nyíregyházáról, a nélkül, hogy Put- 
nokra visszatért volna.

Az öngyilkos debreceni 
tartózkodása.

Inczédy Béla egy héttel ezelőtt jöhe­
tett Debrecenbe. Míg a 100 koronából tar­
tott, urasan élt. Sokan emlékeznek a szép 
alakú emberre, hogy látták nyilvános helye­
ken, vendéglőben, kávéházban.

A „Debrecen“ szállodában étkezett több­
szőr. Mikor a pénze elfogyott, akkor hitelbe 
ebédelt

Ekkor már azt kezdte mondogatni, 
hogy ő titkos rendőr. Többször a színház­
ban is látták a választékosán öltözött fiatal 
embert, aki egyre jobban sülyedt a lejtőn s 
a kinek lelke elvesztette egyensúlyát. Pedig 
szép jövő előtt állt s most szándékoztak 
meghívni Rimaszombati főjegyzőnek.

Az öngyilkos párbaja.
Inczédy Béla arca nagyon elváltozott s 

arról nehéz lett volna felismerni. De meg­
könnyítette az agnoszkálást az a kardvágás 
mely az öngyilkos jobb karján volt. '

Ezt a vágást párbajban kapta, melyet 
Oyenes Farkas putnoki ügyvéddel vívott.

Az elhunyt ügyeinek rendezése
Hogy Iiiozody Béla hivatalában vai 

valamelyes rendetlenség, nem lehet tud 
Erre majd a putuoki elöljáróság ad fel 
ineositast. De ha lenne, akkor bizonyára 1 
rözték volna a megtóvedt fiatalt.

Itteni tartozásait, amelyek kétségteler 
igazolva lesznek, dr, Saáry orvos, sógí 
rendezni fogja. Megjegyezzük ifi, hogy 
ofláxy Luszló felesége Inczédy Béla any

* volt s^ora- luvzúdy Béla H éves, < 
ref. vallásu volt.

Ah öngyilkos temetése,
Inczédy Béla temetését dr. Saáry László 

orvos rendezi. Temetése ma lesz a közkór­
házból. Azt a kívánságát azonban, hogy fel­
boncolják, nem teljesítek.

Dr. Saáry utolsó sürgönye,
Inczédi Béláról dr. Saáry sógora a na­

pokban azt hallotta Rimaszombatban, hogy 
egy 1350 koronáról szóló tétellel nem szá­
molt el s emiatt keresik is.

Ugyanakkor Inczédy sürgönyileg 500 
koronát kért Saárytól, aki nem küldhetett 
neki rögtön, hanem értesítette Inczédyt sür­
gönyileg, hogy mit hallott.

Következő napon, tegnap Inczédy ön­
gyilkos lett.

ÚJDONSÁGOK.
* Gyertyaszentelő Boldogasszony 

ünnepe. A katli. egyház ma annak emlékét 
üli, hogy Jézus születése után negyvenedik 
napon a mózesi törvény értelmében bemu- 
tattatott a templomban, amikor az öreg 
Simon a világ világosságának nevezte. 
Ennek emlékére az anyaszentegyház ma 
gyertyát szentel. Az istentiszteletek sor­
rendje ez lesz: Reggel 6 órakor misézik 
Szabó István, 7 órakor dr. Kovács István, 
8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 9 órakor 
a gyertyaszentelést, az ünnepi nagy misét, 
valamint a prédikációt dr. Wolafka* Nándor 
v. püspök, prépost, plébános végzi; három­
negyed 11-kor Molnár K. Dezső, fél 12 óra­
kor Nyári Ignác misézik. Délután 3 órakor 
lytánia, utána Rőzsafüzér lesz. A híveknek 
ez utón is tudomásul adatik, hogy megyés 
püspökünk ő Exelentiája, tekintettel a mai 
ünnepre, egyházmegyéjét a pénteki böjt 
megtartása alól felmentette.

* Szakosztályi ülések. Az ipartestü­
letnél az egyes szakosztályok egymásután 
tartják meg üléseiket, melyek legfontosabb 
tárgya, hogy elöljáróság! tagul kit válassza­
nak meg. Ma délután a fazekas és kályhás, 
holnap a hentes és holnapután vasárnap 
délelőtt az ácsok fognak e tárgyban ülést 
tartani.

* Eltűnt gimnazista. Tegnap 
délelőtt sötét gondolatokkal foglal­
kozva távozott Pereces-utca 12. szám 
alatt lévő lakásáról Mihálkó Géza 
il-ik gimnázista tanuló. Erre enged 
következtetni távozása előtt tett azon 
kijelentése, hogy többó élve nem 
tér vissza. A kis gimnázista elke­
seredése azonnal érthetővé válik, 
ha figyelembe vesszük, hogy a fél 
évi bizonyítványokat tegnap osztot­
ták ki az iskolákban. Az eltűnt ifjú 
után a rendőrség megindította a 
nyomozást. Személy leírása a követ­
kező : Mihalkó Géza ev. ref. vallásu, 
12 éves, földesi születésű, II. gim­
názista tanuló. Korához képest ki­
fejlett gyermek, arca kerek, haja és 
szemöldöke gesztenye barna, orra 
és szája rendes, fogai épek. Ruhá­
zata volt egy térden alul érő szürke 
téli kabát, kurta szürke nadrág és 
fekete cipő.

* Adófizetés as ex-lex után. Sók
('ondot okozott mostanában, vájjon hogyan 
ehetne segíteni az adózó polgárok sorsán, 

ha az ex-lex véget ér, hogy lehetne bizto­
sítani, hogy a múltak mulasztása ne eméssze 
föl a polgárok erejét, ha az ország dolga a 
rendes mederbe visszatér. Ez a törekvés ve­
zette Barabás Béla országgyűlési képviselőt, 
a ki javaslatot készíttetett arra nézve, hogy 
mily módon hajtassék bo az adó az ex-lex 
megszűnése idején. Barabás Béla felkereste 
Farkas Győző aradi pénzügyigazgatót s arra 
kérte, adjon neki véleményt arról, hogyan 
lehetne az ex-lex megszűnése esetén a be

nem fizetett állami adókat a hátralékosok 
legkisebb megterhelésével behajtani ? A 
pónzügyigazgatő Lőcs Rezső városi adóügyi 
tanácsost hívta fel a vélemény elkészítésére. 
A tanácsos elkészítette a javaslatot. E sze­
rint az adófizetést olykép kívánja rendezni, 
hogy az összes adók, melyek az ex-lex előtt 
lejártak, továbbá, melyek az ex-lex ideje 
alatt esedékessé váltak, valamint az az adó 
is, mely most lesz 1907-ig terjedő időre ki­
vetendő, egyszerűen összegeztessék és húsz 
havi egyenlő részletre elosztva, húsz hónapi 
részletfizetéssel legyen törleszthető, illetve 
kifizethető. Barabás Béla a javaslatot magá­
val vitte Budapestre és elő fogja terjeszteni 
annak idején a vezérlő-bizottságnak és ha 
megjő az idő arra, hogy az alkotmányos 
élet újra megindul az országban, ezt a ja­
vaslatot fogadtassa el, mint előfeltételt az 
uralomra jutandó kormánynyal.

* Tűz a BSóricz-telepen. Az
esteli órákban a toronyőr tüzet jel­
zett, mely a Móricz-telepen volt. 
A tűzoltóság Publig h. főparancs­
nok vezetése alatt nyomban kivo­
nult a helyszínére, hol is özv. 
Szegedi Józsefnó házánál egy íás- 
szin égett, a fából készült alkot­
mányt a tűz egyszerre lángba bo­
rította s igy megmentéséről szó 
sem lehetett. Leégett teljesen, csu­
pán a megszenesedett gerendák ma­
radtak meg. A tüzet a tűzoltóság 
hamarosan eloltotta s továbbterje­
dését megakadályozta. A kár pár 
száz korona. A tűz legnagyobb 
valo'szinüség szerint gondatlanság­
ból eredt.

* Körvadászat. Jól sikerült körvadá- 
ezat volt Pásztor Gyula egyeki bérletén a 
vadász-szezon szilveszterjén. Nem több, mint 
hat tagból álló puskás gárda fényes ered­
ményt ért el. Elejtettek 147 nyulat és 3 
rókát. A csaknem páratlan eredmény után 
a nimródok Petrovics Miklós egyeki föld­
birtokos vendégszerető házánál gyűltek össze. 
Résztvettek : Paulovits József ’földbirtokos, 
Pásztor Gyula vaskeroskedő, Bányay Péter 
földbirtokos, Fésűs Lajos építész, Páyer Béla 
kereskedő és Tkoma Lajos.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Özv. 
Pincés Jánosné ev. ref. 76 éves, Németi 
Erzsébet ev. ref. 20 hónapos, Török Jánosné 
ev. ref. 62 éves, Sehüld Márton r. kath. 1 
hónapos, Fekete Albert ev. ref. 47 éves, 
László Istvánná ev. ref. 27 éves és Gyar- 
mathy Lajos ev. ref. 45, éves.

* Hirtelen halál. Varga Imre 
55 éves csizmadia tegnap este Ve­
res-utca 32. szám alatti lakásán 
szivszólhüdós következtében meg­
halt. Hulláját a rendőrség a kór­
házba szállította.

* Elöljáróság! ülés az Ipartestület- 
nel. A debreceni ipartestület elöljárósága 
tegnap ülést tartott, a melyen jobbára ki­
sebb kaliberű folyó ügyeket intéztek el s 
tanonc-szabaditások történtek. Majd hossza­
san foglalkoztatta az elöljáróságot az ipar- 
testületi helyiség bérletügye. A város ugya­
nis hajlandó az ipartestületnek további 
három évre kiadni a helyiséget a régi bér­
leti árban azzal a feltétellel, hogy hathéna- 
ponkét felmondási jogot köt ki e a mikor 
szükség lesz az ipartestületi díszteremre, 
rendelkezik felette. Az ipartestület hajlandó 
a felmondási időbe belemenni, de nem tud 
megbarátkozni azzal a gondolattal, hogy a 
bérletbe adott díszterem felett a bérbeadó 
város tetszése szerint rendelkezhessék. Két­
féle prepozíciót is tett a bérletre nézve. — 
Egyik szerint engedjen a város 1200 koro­
nát a bérletből s akkor úgy vegye át a dísz­
termet, hogy az havonként kétezer az ipar­
testület rendelkezésére álljon. A méták
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ezerint megfizeti a bérletet, elfogadja a hat-
hónapi felmondási időt, de a diszterem fe­
lett, mint bérlő szabadon, megkötés nélkül 
rendelkezik. Dávidházy Kálmán indítvá­
nyára kimondták még, hogy a jövő téli 
szezonban karácsonyi vásárt rendeznek, a 
melyen olcsó debreceni ipartermékeket fog 
nak árusítani.

* Wolf kapitány előléptetése. Wolf 
Jánost a 39. gyalogezrednek, társadalmi éle­
tünkben is tiszteletben álló tagját az a ki­
tüntetés érte, hogy soronkivül berendelték 
őrnagyi vizsgára.

* Rendőrtiszti gyűlés a főkapitány­
ságon, Vaday dr. helyettes főkapitány a 
rendőri szolgálati szabályzat további revízió­
jának megbeszélése végett szombat délután 
4 órára összehívta a rendőrség összes tiszt­
viselőit, hogy együttesen megbeszéljék és 
letárgyalják a revízió tervezetét. Minden 
tisztviselő előadhatja véleményét és azok 
szerint dönt a főkapitányság.

* Az Önálló Munkás Betegae- 
gélyzö Pénztár e hó 4-én, vasárnap d. u. 
3 órakor rendes helyiségében, Richer Ká­
roly elnöklete alatt igazgatósági ülést tart. 
Tárgyak: Folyó ügyek.

* A pénzügyőrök téli ruhája, A
pénzügyőri biztosságok azt kérték a pénz­
ügyminisztériumtól, hogy a legénység téli 
sapkát viselhessen a tói folyamán. A mi­
nisztérium a kérést teljesítette s most már a 
pénzügyőrök oly sapkában járnak, mint a 
csendőrök, elől két fehér gombbal s ezüst 
rozettával, a magyar koronával. A gallér 
éppen olyau, mint a csendőröké. Az uj ruha­
darabokat a legénységnek magáuák kell be­
szerezni, de igen jutányos árban.

* Milyen időnk lesz? Meteor a feb­
ruár havi időjárásról a következő jóslatot 
teszi: Február hó csomópontjai 1., 2., 9., 13., 
14, 16., 20., 21., 22., 23., 25. és 26-ra es­
nek. Ezek közül legerősebb hatása a 9., 13., 
23. és 25-ikének lesz. A 9-iki hidegebb, a
13- iki csapadékos és a 23. és 25-iki hideg 
jelleggel, amidőn viharos befolyások is ér­
vényesülhetnek. Február eleje még változa­
tos, majd a 2-ik csomópont hatáskörében 
enyhült, állandóbb időjárás, mire csak a 9-iki 
fog zavarólag hatni, de ezen csomópontot 
követőleg ismét inkább állandóbb lesz időnk 
majdnem egészen 20-ig, amelyet követőleg 
várhatnak erősebb és nagyobb változást hi­
deg jelleggel. Meteor januári jóslata teljesen 
bevált és jól renomirozott forrás most a 
budapesti tőzsdén az időjárás legkompenten- 
sebb előrejelzője.

* Drágább lesz a gyufa. Ritkán 
volt annyi áremelés, mint az 1906-ik év 
első hónapjában. Eddig, már mint azt meg­
írtuk, 13 kartell emelte fel az árait s most
14- iknek csatlakozik hozzájuk az osztrák- 
magyar gyufakartell, mely — mint lapunk­
nak jelentik elhatározta a svéd-gyujtó 
árának fölemelését 5 koronával 100 dobo­
zonként. Az áremelést azzal indokolják, 
hogy az orosz forradalom folytán a fa be­
szerzése megdrágult. Ezek ellen a folytonos 
emelkedések ellen végre erélyesen állást
•ül különösen akkor, mikor olyan

cikkekről van szó, amelyek a lognélkülöz- 
netetienebb fogyasztási kellékek. Igazán 
{fejős elképzelni, hogy az orosz fa drágu­
lása ilyen magas százalékkal drágította 
volna a magyar gyufa előállítását. Legalább 
a múlt évi statisztikai adatok éppen nem 
bizonyítják ezt.
, * Köszönetnyilvánítás. Erdős József
helybeli pályaőr a népkonyha céljaira 5 

l* juttatott kezeimhez, mely jószivre 
való kegyes adományáért hálás köszönetét 
nyilvánítok. Oláh Károly tanácsnok.
, * Elveszett pénztárca. Régi barát-

Ö?8Z8 Szilágyi Antal csapost és 
|~öti Károly kőfaragó segédet. A közös 
szenvedés, melyet betegen a kórházban

x e c csa*£ szorosabbá tette ezt a 
aratságot Tegnap annak örömére, hogy

o»»8Z!«8í ^ ut^n újból viszont látták
gymást, áldomást ittak. Virágos hangulat­

ban jártak korcsmáról korcsmára, miközben
Szilágyi pénztárcáját elvesztette. Az esetet 
bejelentették a rendőrségnél.

* kereteztesstik képeinket ?
Lám Sándor üveg- és porcellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lóoek. 
Olcsó árak.

Szives tudomásul!
A n. é. közönségnek becses tu­

domására hozom, hogy a
Kerné,ts-féle „Kegyelet“

temetkezési intézetet a fennálló szer­
ződés értelmében üzletvezetői minő­
ségemben s úgy is, mint özv. Kernáts 
Gyulánénak egyedüli végrendeleti 
örököse tovább folytatom s amidőn 
ezt a n. é. közönség b. tudomására 
hozom, az üzlettel szemben eddig ta­
núsított nagybecsű pártfogását meg­
köszönve, azt továbbra is kérem. — 
Kiváló tisztelettel:

Vetőssy Mihály,
Kernáts „Kegyelet“ temetkezési intézet 

Kossuth-utca, 19.

A „Hungária“ kávéháziján minden nap zene-estély,
* Pilsse és gouwerlrozást, báli ruhákat, gáz- 1

fodrokat gyorsan és olcsón készít Rózsa Ignácz, 
Debrecen, főposta inellett. <s

* Orvosi tekintélyek előszeretettel rendelik
csuz- és köszvényes betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
néhányszor! bedörzsölés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár.

Regények, diszmnvek, uj és ódon könyvek 
potom áron kaphatók Uarmathy kiinyvüzletébon, 
Füvészkert-u. 14.

* Szülők figyelmébe! A járványok idejében 
nem ajánlhatjuk eléggé a családok csoportos fény­
képezését. Egyúttal a Gondy és Egey céget, mely 
ily speciális felvételeimé a legnagyobb műteremmel 
és páratlan gépezettel rendelkezik. Siessünk ott 
— szent Anna-utca 5. sz, — mielőbb megjelenni, ne­
hogy a pótolhatlan mulasztás vádja érje a gondos
családapát. A képek kabinettől 1 négyszögméterig 
nem nagyítással, hanem dirocte géppel vétetnek. 0

Andrássy Gyula gróf 
Bécsben.

A békekötés felé.
Febr. 2.

(Saját iudósitónktól.) Andrássy 
Gyula gróf Becsben van s holnap 
lesz az a jelentőségteljes nap, mi­
kor a király kihallgatáson fogadja.

Bécsi hirek szerint a béke ügye 
jól áll. A koalíció kikapcsolta a 
katonai vezényszót s érintetlenül 
hagyta egyelőre a felség-jogokat, 
hanem más téren fog üdvös refor­
mokat teremteni a béke árán.

Értesülésünk a következő:
Budapest, febr. 1. Andrássy 

Gyük gróf ma utazott el Bécsbe. 
Délután érkezett,, meg oda gróf 
Hadik Jánossal. O felsége holnap 
fogja fogadni.

Becs, febr. 1. Báró Fejórváry 
Géza, Vörös, Feilich miniszterek, 
Popovies államtitkár és Vészi Jó­
zsef, a kormány sajtóirodájának 
vezetője ma ideérkeztek s hosszan 
tanácskoztak a bécsi közös mi­
niszterekkel.

Becs, febr. 1. A Neue Freie 
Presse ^ szerint Andrássy Gyula 
gróf bécsi utazása kedvező a béke­
kilátásra. A lap szerint egyébként 
a koalíció vezérei kikapcsolták a 
katonai követeléseket s e téren a

felségjogokat az ellenzék 
nül hagyja. Más téren épen 
a király részéről messzemenő 
gedményeket fog kapni 
ország.

1.,

! 1

Véres főispán! installáció.
Félholtra vert darabant főjegyző.

Február 2.
(Saját tudósitónktól.) Ipolyságon 

ma folyt le a főispáni installáció, 
amelyen 5 bizottsági tag akadt 
csupán.

Ipolyságon óriási izgalmak 
közt folyt le a főispáni beiktatás s
a nép összetűzött a huszár kato­
nákkal. Közben pedig a megye- 
főnök által kinevezett Králik dara­
bant főjegyzőt félholtra verte a 
tömeg.

Katonaság és csendőrség is 
volt, mégis félholtra vertek egy 
embert. Debrecenben egyik sem 
volt, nem lehet hát csodálkozni a 
Debrecenben történteken.

Az esetről tudósítónk a követ­
kezőket távirja.

Ipolyságon ma ment végbe az 
installáció. Az egész város lázban 
volt, mert a várost katonaság és 
csendőrség szállta meg.

A csendőrség a kordonon keresz­
tül nem eresztett senkit, még a tör­
vényhatósági bizottsági tagokat sem. 
Csak azt az öt árulót, akik előre 
megígérték a főispánnak, hogy részi 
vesznek az installáción.

a városban az üzletek zárva 
voltak. Mindenik üzleten gyá«ke­
retes cédulák állottak ezzel a fel­
irattal :

„Nemzeti gyász miatt zárva E 
az egyik épületen felakasztott 

báb csüngött, ezzel a felírással :
„így jár minden hazaáruló f“ 
Délben 10 órakor kezdődött a 

közgyűlés, amelyen Szabó Mihály 
darabant-főispán Kralik ügyvédet 
nevezte ki főjegyzőnek, még 4 bi­
zottsági tag jelenlétében letette az 
esküt. Ezalatt a lélekharangok az 
egész városban szóltak.

Vajda Pál bizottsági tag keresz­
tül tört a kordonon, de a csendőrök 
letartóztatták.

Az izgatottság egyre nőtt s a 
lakosság nagy hasáb tüzelő fákat, 
döglött patkányokat szórt a házakról 
a liuszárságra, amely erre i'ohamoi 
intézett s szét szórta a tömeget, be­
hatolva a házakba is.

Ekkor jött ki a közgyűlési 
teremből Kralik főjegyző, akit a 
tömeg megrohant s félholtra vert.
A csendőrök mentették meg Krá- 
likot az agyonveréstőL

A rendet ugy-ahogy nagy ne­
hezen lehetett biztosítani s a város 
este is katonaságtól van megszállva.

táviratok.
Az orosz forradalom.

Róma, febr. 1. Az Osservatore meg­
cáfolja azt a hirt, hogy a pápa egy második 
levelet is küldött Lengyelországba, amely­
ben hangsúlyozta volna, hogy az első leinél

4
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tiJMigyelorezágban jő benyomást tett és igy 
nines rá szükség, hogy helyreigazittassók, 
Tagy pláne, hogy visszavonják.

London, fobr. 1. A Tribuna jelenti 
Pétervárről: Egy Hőméiből érkező szemtanú 
beszéli, hogy a várost kozákok és drago- 
nyosok szállották meg amiatt való bosszú­
ból, mert egy rendőrtiszt ellen merényletet 
követtek el. 154 üzletet és 40 házat lerom­
boltak. A lakosság közt óriási a pánik s 
az emberek minden vagyonukat hátrahagyva, 
hanyat-homlok menekülnek a városból.

Bukarest, febr. 1. Tegnap Jassy ba 
érkezett Koidinszki Andrejev volt kor­
mányzó és Witte bizalmi embere. Roi- 
dinszki Besszarábiában vizsgálatot folytatott 
a zavargások okának megállapítása céljából. 
Koidinszki azt beszéli, hogy az orosz kor­
mány öt millió rubelért földbirtokokat ké­
szül összevásárolni, hogy a parasztok közt 
azokat feloszsza. Roidinszki állítólag pénz­
ügyi megbízással Berlinbe utazik.

Elhunyt főrend.
Becs, febr. 1. Gróf Erdődy Fe­

renc főrendiházi tag hirtelen sziv- 
szélhüdósben, 67 éves korában 
meghalt.
A krétai kormányzó lemondása.

Altén, február 1. Krétából érkező hí­
rek szerint a szigeten az állami autonómiát 
az anarchia megbénította. 'György herceg 
maga irta keserű hangon a francia külüngy- 
mimszternck, hogy tétlenségre van kárhoz- 
1 f , liitszik> egészen fölöslegessé 
vált. A hatalmat négy hatalom konzulai 
gyakorolják, akik a rend és nyugalom helyre­
állításán fáradoznak. A görögök szerint a 
konzulok önző célokat követnek el. Általá­
nosságban beszélik, hogy György herceg 
legközelebb lemond.

A szerb-bolgár vámunió.
Konstantinápoly, febr. 1. A szerb- 

boigar vámunió a torok kormányköröket állan­
dóan es nagyon élénken foglalkoztatja. Hire 
iar, hogy a szultán Jiilmi, Szadics és Fethi 
basa jelentestételei után és miután a bolgár vá- 
asz megérkezett, azt a kívánságát fejezte ki a 
Külügyminiszter előtt, hogy megfelelő katonai 
intézkedésekét tegyen. De minthogy a katonai 
is miniszteri tanácskozásokon Bulgáriával szem- 
hen nagyon ellenséges hangulat mutatkozott, ez 
í Jildiz-kioszkban nyugtalanságot szült s onnan 
oly parancsot küldtek a kormánynak, hogy ne 
Határozzon el feltűnőbb katonai műveleteket, 
mert ezt Bulgáriában provckálásuak tekintenék 
A tanácskozások folynak.

Az állam és az eg^yház.
Púris, február 1. A kormány a szétvá­

lasztási törvény végrehajtása tekintetében 
pontos utasításokat adott a prefektusoknak. 
Minthogy a templomok leltározásánál több 
helyütt incidensek fordultak elő, a kormány 
az utasításokat megváltoztatta.

TŐBVBMYKBZÉS.
r § Megtámadott csendőrök. Tar
István 30 éves és Tar János 24 éves felső 
]ozsai lakosok tegnap hatóság elleni erő­
szak bűntettének vádja alatt állottak a 
debreceni törvényszék előtt. A vád szerint 
Helső-Jozsan dulakodtak a csendőrökkel s 
Konya bereue csendőrt botjukkal úgy meg- 
ütötték, hogy annak sérülése nyolc nauon 
túl gyógyult. A vádlottak azzal védekeztek 
hogy e őbb a csendőrök ütlegelték őket 

a amit tettek, védelmükben 
tették. Vádlottak védekezését tanuk igazol- 

, ü8.Yész a vádat elejtette. A 
csendőrök átvették a vádat, azonban a tör­
vényszék a vádlottakat felmentette. A két 
csendőr az ilóletot megfelebbezte.
m... § Váltóhamisitó csizmadia legény.
loth Lajos a múlt évben Debrecenben volt 
csizmadia legény. Könnyelműsége bűnös útra 
^;Jgy nyolcvannégy koronás váltót ha- 
m siíott s azt a Csapó-utcai bankhoz nyuj-
bankhoz aZ lpar" 08 kovoskedelml-
bankhoz adott be egy ötvennégy koronás

namis aláírásokkal bíró váltót. Bűne kiderült 
s tegnap a debreceni törvényszék Oláh Mik­
lós elnöklete alatt Ítélkezett felette. Tóth 
Lajos tettét beismerte s a törvényszék hat 
hónapi börtönre ítélte.

§ Kihallgatások a Pásztor-féle 
dráma ügyében. Abban a szomorú 
drámában, amelyben exaltált, ide­
ges állapotában a fiatal Pásztornó 
lett a hősnő, tudvalevőleg vizsgála­
tot indítottak s a törvényszék orvo­
sai figyelik most meg a'beteg fiatal 
asszony állapotát. Pásztor Gyulánó 
jogi képviselője annak bizonyítá­
sára, hogy a fiatal asszony többször 
esett olyan erősen ideges állapotba, 
amikor tette nem eshetett beszá- 
mithatóság alá, kihallgatásokat kért, 
amelyet a vizsgálóbiróság el is 
rendelt. Ez ügyben tehát a vizsgáló­
bíró egész sereg beidézett tanút fog 
kihallgatni. 63

§ Királysértés vádja alatt állott 
tegnap a debreceni törvényszék előtt Markus 
György szaniszlöi lakos. Az ötven éves em- 
ber a nagykárolyi vasúti állomáson károm­
lások között emlegette az uralkodót. A tár- 
gyaláson azzal védekezett, hogy többet ivott 
a kelleténél s nem tudta, mit beszél. Állí­
tását tanuk is igazolták. A törvényszék 40 
korona pénzbüntetésre ítélte. A kir. ügyész 
súlyosbításért felebbezett.

a a nemző lángokban. Londonból je- 
jentik, hogy a minap éjjel a Bowley olaj- 
gyáros-cég Batteraeeban fekvő raktáraiban 
tűz ütött ki. A rögtön előhívott tűzoltók 
azonban nem kezdhettek az oltáshoz, mert 
a raktárakból, melyek a Themze partjái» 
nyúlnak, az égő olaj belefolyt a vízbe és 
annak ielüloten tovább égett, ho0^ úgy 
látszott, mintha a Themze lángokban°állana. 
Az égő olaj oly pokoli forróságot terjesztett’ 
hogy egy közeli vasraktárban a vasak áttü- 
zesedtek. A rendkívüli látványnak óriási 
közönsége volt.

KÖZÖNSÉG KÖBE.
Színházi körök figyelmébe.

HIBEK.
A japán éhínség. Tokióból táviratoz­

zak : A rnikadó az éhínséggel sújtott lakos­
ság segélyezésére 50.000 jent adományozott. 
A legutolsó jelentések szerint az éhínségtől 
szenvedők száma körülbelül egy millió °áz 
ínség segélyezésére beérkező adományok 
nem elegendők.

A hercegprímás állapota vál­
ságos. A hercegprímás állapota, 
mint igaz részvéttel értesülünk, ma 
ejjel válságosra fordult. Este tizen­
egy órakor negyven fokra szökött 
lel a laza. Dr. Jordán főorvos, aki 
pillanatra sem hagyja el a nauy 
beteg főpap ágyát, erre dr. Müller 
Kalman és dr. Kétly Károly pro­
fesszorokat konzíliumra hívta. A 
tanárok közül azonban csak Mül­
ler jött el, Kétly vidéken van. A 
konzíliumon megállapították, hogy 
ha komplikációk nem súlyosbítják 
a beteg állapotát, még egy ideig 
elelhet. A laz az éj folyamán nem 
engedett erejéből s csak reggel 9 
orakor szállt egy fokkal íejebb. 
Jordan tanár ekkor elment azzal 
hogy nemsokára visszajön, mert 

aggasztónak tartja a beteg 
állapotát, lizenogy órakor kompli- 
kaciok^ jelentkeztek. A kezelőorvos 
aki időközben újra visszajött, azon­
nal elküldött Müller és Dollinger 
tanárokért, akik tizenkét óra után 
érkeztek a pomázi palotába.

Hamis esküt tett milliomos. A
chikagói bíróság hamis eskü vádja alapján 
bűnösnek mondta ki Tutts R. Edward csi- 
kágm milliomost, kinek Montanában több 
gazdag rézbányája van. A büntetés nagy­
ságát, mely egy évtől tizenegy évii? teried- 
he> a..blrf később fogja megszabni. Tutts 
még ökör hajcsár korában vette el feleségét. 
Néhány rézterulotet vett meg s abból 
szerzett vagyont, később Csikágóba jött és 
válópert indított felesége ellen hűtlen elha­
gyás címén pedig felesége el nem hagyta. 
Miután e vádra Tutts megesküdött, hamis
Ítéltek CiméU Vádo la bo lóriót> kit rao6t cl-

, „ .. Debrecen város igazán nagyérdemű 
Közönségének lehet mondani egyedüli nemes 
szórakozási helye a városi színház, amely 
majdnem minden három övben uj vezetőt 
vagyis uj társulatot foglalkoztat a közönség 
szórakoztatására ! ? Nyíltan merem állítani 
hegy kevés vidéki városnak van oly szin- 
házkodvelő publikuma, mint Debrecennek a 
mely annyira rajougana és lelkesedne a 
nemes művészetért. Bizonyság rá az is 
hogy habár ez évadban több volt a bukott 
darab és sikertelen előadás, mint a sikeres 
mégis ez a derék jó közönség estéről estére 
szépen megtöltötte a színházat.

, Ezen dolgot csak érvül hozom fe! arra 
nezve, hogy egy ilyen derék publikum meg­
érdemli azt, hogy a t. igazgató ur arra tö­
rekedjék, hogy a színre kerülő darabok a 
közönség áldozatkészségéhez mérten legye­
nek műsorra tűzve, az előadás mintaszerű 
legyen és a mi fő, a társulat tagjai 
biztosítsak a kitűnő és precíz előadást. — 
tudomásom szerint a jelenlegi társulat 
egyes igazán művész egyéniségek kivételé­
vel nem a legmegfelelőbb. Pláne az énekes 
társulat. Ls nem hogy még újabb művészi 
erők szerződtesse volna kilátásban, hanem 
ellenkezőleg kilátásban van, hogy gyara­
podás helyett apadni fog.
D-z F8,ya.nis Vil'hgvasárnapján eltávoznak: 
beket Lajos, a vidéken jelenleg a legjobb 
tenor énekes, Jeszenszkiné Cs. Irén a ki 
szintén egyike a vidék legjobb drámái hős­
nőjének és Kondor Ernő ez a derék bohém­
ember, a ki rövid idő alatt a közönség ked­
vence lett. Feltételezhetjük, hogy ez igy foly­
tatódik és a csere majd reánk nézve lesz 
kedvezőtlen, vagyis meg kell majd elégedni 
azzal a színésszel, vagy színésznővel; aki 
ezen szerepköröket lesz hivatva betölteni!
1. igazgató urnák b. figyelmébe ajánlom 
hogy a debreceni közönség nem kisebb 
művészek és művésznőkhöz van hozzászokva : 
rpint Tanay Frigyes, Odry Árpád, Szathmáry 
Árpád, Mezey, Sebestyény, Iványi, Tapolczay, 
r aragó stb. a művészek közzul és a művész­
nők közül Halmi Margit, Komjáthyné, Fáy 
íriora, Komlóssi Emma, Perényi Margit és 
6 e‘hő Rézsi művészi alakításaihoz, a melyek 
még mindig emlékezetében vannak a közön­
ségnek. Joggal elvárhatjuk, hogy a debreceni 
színház művészi hírnevéhez méltó erőket 
fog szerződtetni, amely meghozza mindkét 
részről a teljes megelégedést. És nem ár­
tana a műsorba fölvenni Tavasz, Lotti 
ezredesei, Arany virág stb. stb. jó himevü 
zenés darabokat és egynéhány jó tragédiát,
Jeszenszkiné és Szakács Andor művészi
szerepeit. Remélem, ezen sorokat nem fogja 
t. igazgató ur figyelmen kívül hagyni.

Tisztelettel:
Egy színházba járó tisztviselő.

Gabonatőzsde.
. Köttetett:
ill: bt.1 Ä lii <100 ***-“«>
Ápr. rozs 1906. 13.88 "
Apr. zab 1906. 14.86 ”
Máj. tengeri 1906. 13.90 ”

Értéktőzsde.
Köttetett:

Magyar hitelrészvénv 802,50 
usztrák hiteh-észvény 678.—
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— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
Ezalatt a szép asszony gondoskodott 

arról, hogy Olga és Béla hozzá jöjjenek. 
Kedvesen, előzékenyen, udvariasan fogadta 
őket.

— Ma tehát megkapjuk az okiratot ?
— Igen. Be kell bizonyítanom, hogy 

mennyi jóindulattal, önzetlenséggel viselte­
tem önök iránt. Megfognak győződni róla. 
De erről meg kell győződnie az öreg Tarlai 
árnak és nejének is, a kik szintén itt 
lesznek.

— Itt? — kérdezte örömmel Olga.
— Igen.
— Hát tudja, hogy Fiúméban vannak
— Tudom. Magam kerestem fel őket s 

magam hívtam meg.
— Eljönnek ?
— Eli
— Ők tudnak az okiratról ?
— Nem. Említést se tettem róla. Azt 

mondtam nekik, hogy kedves ismerősökkel 
fognak találkozni.

— Arról nem tudnak, hogy itt va­
gyunk ?

— Hogy önök itt vannak, semmit sem I 
tudnak.

Léptek tették figyelmessé a szép asz- 
szonyt arra, hogy a várva-várt vendégek 
érkeznek.

— Már itt is vannak! Azt hiszem, ők 
jönnek.

Csakugyan ők voltak. Az ajtó felnyílt 
B Tarlai lépett be a feleségével. Kedves 
örömmé1 és boldogsággal teljes viszontlátás 
volt. Olga édesapjához, majd édesanyjához 
szaladt, megölelte s megcsókolta őket.

A szép asszony gyönyörűséggel nézte 
s néhány percig eltartott, amíg szülők és 
gyermekeik túlestek a viszontlátás örömein.

(Folyt, köv.)

SnriLTTÉR.*)
Kitűnő

6 asztali fehér bor — 38 kr. 
hegyaljai ó kövidinka — — 35 kr, 
Map«- - - - - - - - - - - - - 40 kr,

literenként

Sínnéfí Sándornál
Tóth Kálmán utóda

Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

Mines téllé
£S®B»*«£jSWC:Sai5e

SERTÉSPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) 
i óvszer, korszakalkotó geniális találmány a gazdaközönsé"-. Aki 

ezt használja és az utasítást pontosan betartja, sertése a leo- 
vészesebb időben som hallhat el, mert hogy ez nem üres reklám 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés 
arat károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.
MATILD ci’ém, Matild arckenőcs, Matild szappan, arcpor, szépítő- 
szerek Kapható mindenütt. Főraktár Török J. Budapest. Hely­

ben Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Labora- 
tono cosmetique Matild“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)
Hajduszováton, Deforezcsn mellett, Kosscth-utcza.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bőrmentve.

Hirdetés.
Az^T. reC egyház megbízott küldöttsége 1906. felír. 6-án dél-

1 , ,az egyház tanácstermében nyilvános tárgyalást tart a kovetkezl boltok és lakosztályok bérbeadására :
1. Az Egyháztéri 5. sz, emeletes ház alatti 1. sz. bolt.

Az egyházién 5. sz. emeletes ház alatti IV. sz. bolt
ó. Az egyháztéri 5. sz. emeletes ház alatti V. sz. bolt
4. j±z egyhaztéri 5. sz. emeletes ház alatti VI. sz. bolt.

crnhéRAi 1 ^háztéri 5. sz. háznál az emeleti jobb szárnyon levő két
résszel 1? kon<ybu,bo1 es kls kamarából álló lakosztály, pince és padlás­

ból 6L-nivháraÍáZv'rÍ 5tff emeleti balszárny alatti két szo- 
résszelbonyb bo1, eloszobabol allo földszinti lakosztály, pince és padlás-

ffitv/í l*a eSyháztén 5. sz. háznál az udvari keresztépületben dólfelől
osztóid VhZl^T-h°WT?MhÓlés kamarából álló alápincézett lak­
osztály a pmcehelyisegekkel es padlásrésszel együtt.
levő pq"R Jiáníy'11' P^apyi-félo háznál az udvari keresztépületben
Kerttel. 8Zobabó1, konyhabok kamarából álló lakosztály a hozzátartozó

Aa Hatvan-u. 43. sorsz. házasfelek (Zakar-ház).
szobából 31, (Szvatoá-féle) háznál 3 szobából, elö­

lj’ koighaból, kamarából es pincehelyiségből álló utcai lakosztály 
n A Eossuth-u. 31. sorsz. (tizvatos-féle) háznál levő e»vik udvari lakosztály, mely áll 3 szobából, konyhából és kamarából J

«8 konyhátóíáítóudvari ialás2' (Szvatc3-féle> «W «=ép szobából

14 A u!a° nyaI,‘ínt»é.1,e Dógenfeld-tór 4. sz. ház alatti bolt.
éa ~ hfaUU ké‘ szobábó1
Irpmcn-t' -I őyuláné-féle Dégenfeld-tér 4. sz. háznál az udvari

ztepiiletben ]evő és 3 szobából, konyhából, kamarából álló lakosztály
álló udvart lakás Gyuláne-fele Degenfeld-tér 4. sz. háznál egy szobából

A bérbeadás egy vagy több évre történik, 
elhivatnak az érdeklődők e nyilvános tárgyaláson való megjele-

Kiéi lakásol.
Píac-u. 89. száma háznál

4 szobás, nagy üveges folyosó, konyha, 
kamra, fürdőszoba, cselédszoba, gáz és 
vízvezetékkel — továbbá 4 szoba, konyha, 
kamra, fürdőszoba, előtér, veranda, kert 

használattal 2089

májas l-re kiadó.
Az első lakás 1000 korona. A kertre néző 

lakás 950 korona.

nésre

2095

Debrecen, 1906 február 1-én.
Wecsey Imre,

gazdasági bizottsági elnök.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 30 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizeté­
sek által törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tokét akar magának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthet^ 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-től

Debreuei), Főplacz 65. Szám.
Ozégely-ház. 3022

Eljegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamiéi 
minden üzlet, hol a kirakatban a „Köepcmti Baak“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1686 
Az igazgatóság: Szávay Gyula kereek. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kár. taná­
csos, kir közjegyző alelnök. Lichtblau Albert ögyve- 
vezetóigazgató. Dr, Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyró
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yiprt útadói Hfl ét hé János
Levelezés.

— „Imádok én Te rajtad“ ! — Ismeretség lc- 
hetséges-e ?

NOSCLÉS céljából levelezésbe óhajt lépni ke­
reskedelmi vállalkozó, háztulajdonos 20—25 
éves leányzóval. Levél „Mygnon“ név alatt 
Gömörm. Rozsnyó postrestante küldendő. 4751

illat.
A JOBBOLDALI második sor három első tám­

lásszék „A11 bérletben a még hátralévő elő­
adásokra kiadó. Értekezhetni Péterfia-utca 30. 
szám. 4719

ÉDES cukor torma kapható nagyban és kicsiny­
ben Kertész Sándor fűszer- és csemege ke­
reskedésében Kossuth-u. Ugyanott egy jó 
dotailieta azonnal felvétetik. " 4682

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betiihimzést, 
gomblyuk varrást elvállal. Boldogfalva-utca 
22. sz. 4525

légszesz és vízvezetési vállalata

Peresen, Pélerfía-utca 19,

PINCE, raktár kiadó Deák Ferenc-utca 13. sz 
alatt. 4210

PL1SSE és gouvcllirozást báli alkalomra gyor­
san és pontosan készít; gáz fodrokat kelmé­
ket, cm pír ruhákat az Első Debreceni Piissó 
és Giinre Intézet. Rózsa Ignác főposta mel­
lett. Lakás: Szóchenyi-utca 32.

EZEP istálló 5 lóra és kocsiszín azonnal kiadó. 
Értekezhetni Éber Viktor honvédszázados 
Deák Fcrenc-u. 9. 4740

ILLANYCSENGŐT kitűnő uj módszer szerint 
készít és javít Kransz Kálmán bádogos Hat­
van-utca 2. sz. 4746

AJÁNLKOZIK házakhoz ingyen kezdő frízemé- 
Cim a kiadóban. 4745

KIADÓ egy tágas bolthelyiség pincével avagy 
külön-kiilön. Csa.pó-u. 17. 4749

SZÉP, nagy urasági lakás 4 lóra való istállóval 
és kocsiszínnel vagy ezek nélkül májusra 
kiadó Széchenyi-u. 33. 4750

Kereslet.
EGÉSZ udvart keresek egy vagy több lakással 

berbe, májusra. Lehetőleg közel a Piachoz. 
Cim a kiadóban. 4738

K()NYVELESBEN jártas kisasszony Lefkovits 
Jakab cégnél Hatvan-utca 16, azonnal alkal­
mazást nyerhet. 4730

GYERMEKTELEN házaspár kerestetik, jó bi- 
zonyitvánnyal, mindenes cselédnek. Cim a
kiadóba.

JOBB családból fin tanulónak felvétetik 
•fémbe, Horgouyi Batthyány-u. 15.

4741
önUr
4750

Eladás.
ONDÓDON 4926 néggszügül ház utáni föld el- 

ado. Értekezhetni Szcnl-Anna-u. 5.1. cm. 4742
ELADÓ bútor, szép lámpa is olcsón. TimároT 

______________________________  4744
LLADÓ potom árért egy jó forgalmú cipész- 

uzlol, Kossuth-u. 19. 4743
A HOMOKKERTIJÉN három házhely SOOnéo-y- 

szóg ölenként jutányos árban eladó. Értekez­
hetni Késes-u. 43. 4743

ELADÓ Apafi-u. 67. sz. ház kedvező feltételek 
mellett kevés pénzzel megvehető. Értekezhetni 
ugyanott. 4747

Polgári Takarék és Segély Szövetkezet
Piacz-utcata 83. sz, a.

olcsö liiSlc8Öm«l*et ad
... n '' X y V a g y nyolc 6 v r 0

utólagos klímától számolással is, személyi ke-
mellett’ Í ért.ókPaPIr fedezett
ménéit, l betét 20 fillér. UJ tagok f évi
március ho Wg mulasztási illeték fizetése
2045 nélkül vétetnek fel.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, csator­
názás, szivattyú, a legmodernebb fürdőbe­
rendezési, központi vízmelegítő készülékek, 

épület, bádogos munkák
jótállás mellett és minden e szakmában elő­
forduló javítások szakszerűen, gyorsan és 

jutányoó árban eszközöltetnek. 2044
Telefonszám : 321.

farsangi
alkalmi Ruhák

a legújabb fagon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

BosznayJ. ésZársa
Divat- és szenyegárnházában

Jebreczen, Kossnth-utca 5. szám.
A palotástánc

diSznyagyar rúnájához =
' szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb.

[
ELSŐ ÁLFÖLDI GOGMC-GYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG és SZESZ 
ÍM0MITÓGYÁR eecs^eeéten

****Gyógy-cogna 
“lölai-r.....

Ajánlja:

*Aifö!di-cösnao

Jég-HMőr
Caco-Walke likőr, 
Legfinomabb jour- 
likör, Cholera elleni 

likőr

*‘rAifölíll-ccgnac 
***Alfö!(ii-Gf:güac

48-as likőr
Port-Artliur késerü 

6a
Barack-különleges­

ség

Mindenütt kaphatók

másfeléiről hozatni nem érdemes, mert külde 
ményekre postaportót is kell fizetni. Én ajánlok 
helyben házhoz szállítva válogatott csemege- 
almai, erdélyi balul, páuyik, nemes sóvári ve- 
gyesen, 5 kilós kosárral 4 koronáért. Esperes 
pergament vajkörtét 6 koronáért, csemegeszőlőt 
7 koronáért, valamennyit Debrecenben bérmentve 
adom kézhez. VARAY JÓZSEF keresk. városi 

bérház. 2065

nagy választékban kaphatók.

A legjobb minőségű

konyhakerti, melegágy! és virág-

a g v a k
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 1972

Debrecen Kcssnth-utcza,
Nagy képes magárjegyzék megjelent.

A Betesni Kézizáleg Kolcsonintezef
részv. társ.

— Arany Jánoa-utcza 9. sz. —

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, arany és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készít­

ményekre
V 2080

Farsangra
A legújabb mesalin és penge 
selymek, Báli kelmék, crep- 
pek, Cristaliu és Batisztok 
minden színben. — Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző ruhadtszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tyük, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

Kerítsek Hornéi,
női és férfi divat áruházában *

Debrecen Kossuth-utba 1. szám.

Az üzletszerzés terén
jártas, a helyi piacon széleskörű ismerett- 

séggel rendelkező intelligens urak

fit fizetéssel és magas Jcialék melleti
cSy uj áí?azat bevezetése céljából állandó 

alkalmazást nyernek 2090

A Nemzeti Balesel Biztosító Társulat
Fő’Jgy nőieséinél

ilSX.9

SsFarsani
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm
PhriltJ3 fra"cia batisztokat. Selymek:
Christahn, Rádium, Pongenet.te, Tafft-Messaline 
------ - Lionnaiso divatos báli színekben -----

Egyes, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip- 
kéj el díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb

Solyem és csipke sálok, legyezők, báli keztvük 
fehér és színes áltört harisnyák nagy választók- 
------------ Dan> olcsó szabott árakhoz. — ____ _

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat ős ezSnyogáruháza

Debrecen, Rózsatér.

Nl°m*toU t6rtM^=r™ a uebrrnn. (Tutajt, rh^yÁ.7


